



习近平总书记考察上海重要讲话精神引发申城青年热烈反响

我们感受到了上海这座城的温度

近年来,上海市加快保障性租赁住房建设,为许多来沪新市民、青年人和一线务工人员提供了住房保障。11月29日下午,习近平总书记到闵行区新时代城市建设者管理者之家考察,听取加大保障性租赁住房筹措建设力度、构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的情况介绍,习近平总书记给予充分肯定。看到来自五湖四海的建设者在这里安居乐业,习近平总书记指出“城市不仅要有高度,更要有温度”,强调“我们的社会主义就是要走共同富裕的路子”。

习近平总书记重要讲话精神在上海青年人中引发热烈反响,他们纷纷表示,从中感受到了城市建设以人民为中心的鲜明信号,在“进得来、留得下、住得安、能成业”中感受城市温度。 青年报记者 杨力佳

“这里有着家一般的温暖,更加坚定了留在上海的决心。”

“当我看到习近平总书记在上海考察闵行区新时代城市建设者管理者之家的新闻时,我既激动又感动。激动的是习近平总书记考察的地方与我选择入住的地方同样都是保租房;感动的是习近平总书记永远心系群众,百忙之中仍然能走到群众中,关心我们的吃穿住行。”新上海人张阿俊说道。

他告诉记者,自己是在今年10月份入住“奉发未来·临港社区”保租房的,现在居住的是拆套两室户型,他和同事一人一间,每个房间都有独立卫浴,性价比非常高,与过去整租一室户相比,每个月可以省下几百元钱。而且现在居住的保租房装修精致、家电配套齐全,社区里还有篮球场、羽毛球场等多处共享空间,极大方便了年轻人的生活。“我在社区里住得安心了,平时工作中都不觉得累,我非常满意现在的住所和生活状态,也非常感谢政府能为我们新上海人提供这么

优质实惠的保租房。”

郑馨大学毕业后就来到上海打拼,今年已经是住在中建幸福公寓的第三年了,她说:“这里不仅是我在上海的第一个落脚点,更有着家一般的温暖。跟传统住房相比,宿舍型公寓更加安全、智能、性价比更高,规范化的管家式管理、现代化的设计和布局、便捷的交通通勤,还有满足日常生活要求的共享厨房、书屋、健身房等,都是我选择这里的原因。公寓的租户也都以青年为主,通过公寓社群的集体活动,让我结交了很多志同道合的朋友,在外打拼的日子不再孤单。我很满意现在的生活,也很喜欢上海这座时尚、包容的城市,幸福公寓让我感受到了幸福,更加坚定了我留在上海的决心。”

“不断扩大青年群众受益面,提升青年获得感。”

闵行区房管局保障中心副主任王彦说道:“习近平总书记关于建设好保障性租赁住房的殷殷嘱托,深深地感染着我,让我深切感受到总书记对人民最真挚的热爱,也汇聚成我未来投身保障性租赁住房建设的无穷动力。”

王彦表示,作为一名在房管战线上奋斗的青年,有幸参与到保障性租赁住房这项重大民生保障工作中。近几年,闵行区为了缓解新青年、新市民的住房困难,筹措了从“一张床”“一间房”到“一套房”的多层次、全品类保障性租赁住房房源,保障了区域内不同人群的租住需求。又立足于新青年、新市民对于租住品质的追求,花大力气、狠下功夫,在租赁社区公共空间里建立起党群服务站、人才驿站、公共厨房等多元服务区

域,为入住新青年、新市民群体营造了舒适的生活空间和社区环境。

“在未来房管事业的新征程上,我依然会保持着青年人的冲劲与活力,用自己的一片赤子之心,为上海的新青年、新市民工作得更安心、生活得更舒心、对未来更有信心贡献出自己的一份力量。”王彦说道。

“习近平总书记考察上海时看了上海保障性租赁住房的建设使用情况,我们备受鼓舞,作为新时代房管人,能亲身参与保障性租赁住房工作,我们感到深深的自豪。”静安区房管局团总支书记王晓莹说道,“自今年伊始,在市房管局团工委和静安团区委的指导下,静安房管局团总支努力探索保租房青年中心建设,建立了静安安居青年人才联合会和静安保租房青春公寓联盟,提供多样化特色服务,保障好租房青年。同时,根据保租房‘一套房、一间房、一张床’保障体系的布局,静安青年服务不断向纵深发展,针对城市管理建设者之家的青年,精准发力,定点服务,不断扩大青年群众受益面,提升青年获得感。”

“在城市建设者自己建设的城市里,享有品质生活。”

上海临港新片区建设者小镇社区服务站“突出贡献奖”获得者、临港建设者小镇副镇长、中建八局青年倪隆琦说道:“我既是一名新时代城市建设者管理者之家的运营者,更是享受‘人民城市’发展成果的一线建设者。为贯彻落实习近平总书记提出的‘人民城市人民建,人民城市为人民’重要理念,我们中建八局的青年建设者,勇挑重担、铆足干劲,在临港新片区精心打造、运营建设者小镇。在这

里,建设者可以免费‘拎包入住’,享受‘足不出户’理发、观影、阅读、缝补衣物、健康检查等服务;我们开设从工地到‘家’,‘家’到地铁站、医院的专属公交,满足建设者日常出行需求;我们打造产业工人培训基地,提供理论与实操培训,通过提升产业工人技能素质,推进其融入城市建设发展。”

倪隆琦表示,作为一名青年建设者、建设者小镇运营者,将始终坚持以人民为中心的发展思想,努力服务一线建设者,多向建设者“征点子”、听从建设者“制单子”、多措并举“上好菜”,让城市建设者在自己建设的城市里享有品质生活。

安歆企业运营青年袁捷表示,习近平总书记考察新时代城市建设者管理者之家,充分体现了国家对于保障性租赁住房建设、对上海构建“一张床、一间房、一套房”多层次租赁住房供应体系的重视:“作为一家成长于上海本土的宿舍型租赁住房运营商,安歆见证了‘一张床’从无到有的发展。未来,我们将会继续推动‘一张床’的发展,履行企业社会责任,不断为行业健康发展做出努力,让更多城市游子感受家的温暖。”

“助力更多的新市民、青年人和这座城市双向奔赴。”

市建设交通团工委书记邱菲菲说道:“长期以来,习近平总书记一直关注、牵挂着上海的发展。总书记对上海这座城市饱含深情厚爱、寄予殷殷期待,让我们倍感温暖和振奋,倍受鼓舞和激励,倍增信心和决心。作为一名年轻干部,我将切实把习近平总书记重要讲话精神转化为推进上海社会主义现代化建设的强大动力、转化为造福人民群众

的务实行动、转化为干事创业的精神状态。”

邱菲菲表示,市建设交通团工委将充分发挥大口团工委引领牵动功能和整合融合作用,进一步关心青年建设者和青年公共服务从业人员的所需所忧所盼,尽最大努力帮助在这座城市中打拼奋斗的行业青年在这里安身、安心、安业,筑梦、追梦、圆梦,让这些城市的年轻贡献者们享有品质生活、感受城市温度、获得归属认同,不断增强在上海的获得感、幸福感、安全感。

市房屋管理局团工委副书记、政策研究室(法规处)一级主任科员龙腾表示,习近平总书记上海考察重要讲话精神令人鼓舞、倍增干劲!一座城市有青年,才有希望。“安居”才能“乐业”,租赁住房需求是青年人在城市扎根的重要需求。当看到新闻中播放习近平总书记站在保障性租赁住房规划展板前的画面,看到总书记关心新时代建设者管理者之家入住人员的居住情况,倍感温暖,倍感振奋,更加深刻感受到使命在肩、仍需努力。

“我们房管青年将始终牢记习近平总书记嘱托,发挥好青年突击队、青年文明号和岗位能手等作用,助力保障性租赁住房规、建、管、服一体推进,加快建设筹措和供应保障性租赁住房,提供更多、更好品质的新时代建设者管理者之家;完善并宣传好随申办APP‘我要租房’功能,满足好青年人网上办、指尖办的需求;深入了解入住青年的所想所盼,发挥好保障性租赁住房青年中心的服务作用。我们将持续奋进、勇毅前行,为超大城市保障性租赁住房发展贡献青春力量,助力更多的新市民、青年人和这座城市双向奔赴,让他们‘进得来、留得下、住得安、能成业’。”龙腾说道。

